

【2021年1月】慈濟重要年表

慈濟基金會文史處彙編

日期	分類	記事
2021.01.02	慈善	馬來西亞遭雨季連續大雨侵襲，柔佛、彭亨等州屬紛紛傳出淹水災情。慈濟馬六甲、雪隆分會與新山支會，及所屬各據點志工就近動員，自2日起陸續展開援助行動，前往收容中心、受災社區，發放物資或協助清掃。此外，慈濟雪隆分會另與森美蘭州皇室合作，8日於彭亨州淡馬魯縣文德甲，為災民發放物資。
2021.01.04	慈善	慈濟基金會首次於河北省承德市舉辦寒冬送暖活動，4、5日來自天津市、河北省唐山市、內蒙古赤峰市、北京市等地慈濟志工及職工，前往三家鎮北孤山村、前營子村進行入戶發放，為三十戶困難家庭送上棉被、大米、食用油等生活物資。
2021.01.05	慈善	慈濟基金會與高雄市政府簽訂合作備忘錄，以慈善關懷、防災教育、生態環保、公益人文等四大面向展開合作。

2021.01.05	慈善	柬埔寨馬德望省（Battambang）2020年遭逢大旱及洪災，慈濟志工於11月前往勘災，原預計12月展開發放，受新冠肺炎疫情影響，延至本月5至12日進行，於艾普濃（Aek Phnum）、蒙樂善（Moung Russei）、露克基里（Rukhakiri）、特模古（Thma Koul）、巴威（Bavel）、瓜葛羅（Koas Krala）等六縣，為逾二萬戶致送大米及食用油。
2021.01.07	教育	慈濟大學傳播學系舉行授袍典禮，由德昕、德儀師父為二十九位將進入業界實習的學生授袍。
2021.01.09	人文	大愛電視臺製播的《熱青年》，獲頒第二十屆國人自製兒童及少年優質節目五星獎「兒少社會參與獎」。
2021.01.09	慈善	中國大陸湖南省長沙市慈濟志工9至13日，舉辦十九場次寒冬送暖活動，為四百三十一戶家境困難的環衛與園林綠化工人，送上保暖衣物、保溫杯與超市現值卡。

2021.01.10	慈善	印尼三佛齊航空（Sriwijaya Air）由雅加達飛往坤甸的SJ182航班，9日墜毀在爪哇島外海。慈濟印尼分會志工於10日前往雅加達蘇卡諾哈達國際機場（Soekarno-Hatta Airport）關懷、陪伴乘客家屬。
2021.01.12	教育	慈濟大學、慈濟科技大學與耐能智慧公司簽署「實習就業暨產學合作備忘錄」，針對科技教育、學用連結以及科學研究等面向展開合作。
2021.01.13	醫療	生技醫療科技政策研究中心頒發「2020年SNQ國家品質標章」，花蓮、大林、臺北及臺中等四家慈濟醫院共有十八項服務獲得年度認證。其中，花蓮與大林慈濟醫院獲頒「戰疫有功獎」。
2021.01.14	醫療	臺北慈濟醫院與中央研究院臺灣人體生物資料庫合作成立服務駐點，收集參與者生活型態、環境資訊、疾病狀況、基因資訊及生化檢測等資訊，持續追蹤參與者的健康變化，用以發展精準醫療、擬定疾病治療及預防策略研究。本日舉行揭牌儀式。

2021.01.15	慈善	印尼西蘇拉威西省（West Sulawesi）於本日凌晨2時許，發生芮氏規模6.2地震。慈濟印尼分會及錫江聯絡處，緊急籌集毛毯、草蓆、口罩、大米等生活物資，於15、17日委請軍方送往災區。
2021.01.19	慈善	慈濟基金會與海洋委員會海巡署中部分署簽署合作備忘錄，雙方就災害救助、社會救助、人文美善、環保生態、地方創生等展開合作。
2021.01.21	人文	慈濟基金會與國立科學工藝博物館、國家衛生研究院主辦「防疫戰鬥營」，透過互動遊戲及闖關體驗，介紹登革熱、流感、腸病毒等傳染病病徵，及感染途徑與防治方法，本日於花蓮靜思堂開幕，展期至4月25日止。
2021.01.23	慈善	慈濟基金會全臺冬令發放活動，配合政府提升新冠肺炎防疫措施，取消圍爐活動，改採逐戶發放，志工團隊挨家挨戶送上「慈善物資卡」及各項年節物資，並提醒人人落實防疫。發放本日起，率先在新竹、臺中、高雄等地同時開跑。